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Kiadó:
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Hanyatló ipar, közömbös közönség.
Kecskemét, dec. 28.

Mint a fiatal tüdővészes beteg, 
úgy teng.leng a magyar ipar, dacára 
annak, hogy az elmúlt esztendőben 
egymást érte a sok országos es helyi 
mozgalom az ország erdekcben. Aminő 
kedvező jelnek tartottuk ezt a prak­
tikus és hazafias fellobbanást, olyan 
lehangoltság vesz erőt rajtunk most, 
a mikor latjuk a csüggedest, a lethar- 
giat mindenfele az országban, a hol 
ipari élethek kéne lennie.

A pezsgő vérü nép, mel} Ázsiá­
ból vándorolt be, ismét nem tagadta | 
meg magát, szalmalarg volt a lelke- I 
sedese mely megcsappant, mihelyt ki- 1 
fogyott a frázis, a szónoklat és a jel- ' 
szavakat tettekre kellett váltani/ Eljött 1 
az uj év es mi meg semmi kedvező ese | 
menyet a magyar iparnak nem regisz­
trálhatjuk. A mi meg ennél is sajná­
latosabb, kellemes perspektívával sem 
kecsegtethetjük az olvasót. Szürke 
reménytelen eg borul az ipari munka ; 
sok százezrei tőle, a kisiparosok es j 
gyárosok föle is nemkülömben.

Ne higye senki, hogy a keres­
kedők, az ipari cikkek terjesztői, okoz­
zak meg csak részben is a magyar 
ipar pangását, a mennyiben cikkeik 
túlnyomóan nagy százalékát külföldről, I 
Ausztriából szerzik be. A kereskedő j 
sokkal szívesebben vásárolná magyar 
ipari cikket, nemcsak hazafiságból, | 
hanem a verseny olcsóbbsága es a : 
szállítási külömbözet miatt is.

Es hogy a kereskedő nem szerez 
be magyar árut, annak két oka van. 
Először, mert nincs Gyári es kézmű­
ipar úrik igaz, hogy sokat haladt a leg­
utóbbi évtizedben, de még mindig 
olyannyira meszszire van a szomszéd 
és vámközös Ausztria mögött, mintha 
meg most is gyermekkorát élné. A 
közforgalomban levő ipari cikkek ötven 
százalékát külföldön gyártják ; jól rósz- j 
szül. A második ok az, hogy a kö­
zönség, mely meg néhány hónap előtt 
oly harsányan éljenezett az iparpárto- 
lási nepgyüléseken, nem bízik a ma 
gyár iparcikkben, előnyben részesíti a 
külföldit, mert közfelfogássá vált, hogy 
a mi magyar kéz munkája, az nem 
lehet olyan jó, mint a külföldi és ezert 
nem vásárolják, dacara annak, hogy 
jóval olcsóbb. Éljenezni, lelkesedni tu­
dunk a magyar iparért, de forintjaink- . 
kai es krajcárjainkkal meg támogatni 
is arra már nem vagyunk képesek. !

A minő hazafiatlan, olyan igaz­
ságtalan ez a felfogas, mert bizony, 
a mi gyári es kézműiparunk van, az 
a produkció minősegében nemcsak

hogy kiállja a versenyt a külfölddel, 
de nagyon sok esetben túl is szár- í 
nyalja.

Es a mig a közönség körében ez i 
a káros nézet nem ad helyet a haza- | 
fias és igazságos felfogásnak, addig j 
nem érdemes a magyar ipar fellendü- i 
leséről beszelni. Mert ha ez a felfogás 
nem lenne olyan átváltozáson elter 
jedt, akkor még sem múlt volna el 
oly hatástalanul a Hegedűs Sándor 
kereskedelemügyi miniszter áltál kez­
deményezett nagy mozgalom a hazai 
ipar pártolása érdekében.

Nem mondhatja senki, hogy a 
magyar kormány nem igyekezik elől 
járni a c példával. Megrendeléseivel, 
a mennyire csak lehetséges, támogatja 
a mi iparunkat, de a hol a nagy kö 
zömbösseggel nézi az ilyen példát, ott 
az állam csak keveset segíthet.

Igaz, hogy vállalkozási kedv nincs 
mar magyar gyárak alapitasára. De ■ 
honnan merítsen bátorságot, reményt 
es b i z t a i. a i a \ a 11 a l k o z o, <» ki a \ a gvo­
nat teszi kockára, midőn a fogyasztó 
tömeg a külföldiért rajong -

Csak var ja, varja a magyar iparos, , 
hogy egyszer majd felderüljön neki is. j 
Én istenem, meddig kell meg várnia?

Magyar krónikás emlek^ák.
Irta Hanusz István

(Vége.)

Egy darab Magyai <»rsza!j van Kis 
Ázsiában Nikomedia <Iszmid) örmény 
temetője eléig a t’ lei ülő retség egyik 
emeltebb pontján áll a százados óriási 
platán, mely alatt Thököly Inn> szép vas- , 
rácsos sírja domború;.

Nyitrában a brunóci kastély udva­
rán all a hársfa, a mely alatt a hagyo­
mány szerint legszívesebben üldögélt Ber­
csényi Miklós, valahányszor a háborús 1 
idők egy kis pihenő: engedtek neki.

A nagy enyédi 2 fűzfa annak emlé­
két őrzi, hogy 1704 ben Tiege tatár ve- 1 
zer csapatai • llen a diakok védelmezték 
a népet; az elbmség elvonulása után 2 
diák leszúrta veres fűzfa dorongját az 
örménvesi patak pártján a földbe s azok í 
megeredve, ma is zöldéinek.

Kapnikbánya mellett, hol azelőtt az 
érdél i határ kezdődött, 4 jegenyefa alatt 
kőemlék jelöli a helyet, hol 1717-ben a 
mármarosi nemesség a borsai ütközet ■ 
után hazafelé menekvö tatárokra még • 
egy erős vereséget mért.

Mikszáth Kálmán „Kornposszeszor 
fakw címen 2 hársfából beszéli, hogy 
Nógrád vármegyében Czikava határában 
a perovkai rét szélén állottak s Mária 
Terézia esküvője alkalmából 1736-ban 
ültetődtek s a gazdajok Lányi Pál a 
gond viseletűk re 8 holdas rétet és tőke- 
pénzt hagyományozott s hogy a királynő . 
meg is látogatta azokat uralkodása vég­
evében, — de mivel Nógrádvármegyének I

olyan nevű községe a helység névtárban 
nincs, a szén történet aligha való.

Az utolsó Ulésházyról beszél a tren- 
csén teplici fűzfa, melyet István gróf ud­
vari bolondja, Ottlik István tréfából mint 
vesszőt szúrt le a grófi kastély mögött a 
parkban, a XIX. század 30-as éveiben; 
megeredt az 7 ágra, de ma már csak 3 
küzködik az idő romboló hatása ellen.

Budapesten az István út 45. számú 
villája kertjében áll a hársfa, mely alatt 
Deák Ferencz utolsó ottvaló nyaralásakor 
legörömestebb üldögélt; azt a fát a mai 
tulajdonos, a Jézus-Szent-szive kolostor 
alája helyezett márványlappal látta el és 
ezen fölirattal : „Itt élte Deák Ferenc 
utolsó nyarát 1875?

Meny házán Aradban a millennium 
emlékére 1000 diólát ültettek.

Pannonhalma egyik lépcsős hegy­
oldalán óriási zöld számokat lát a szem ; 
ezer meg ezer fenyőfa adja az 1896-ot, 
a magyar millennium évszámát.

Vágó Pál festő műveszünk fölszólalt 
1900. áprilisban az Andrássy-út kórtere 
ama platánja érdekében, a melyet 25 éves 
kora mellett is Budapest legszebb platán­
jának nevez. Attól félti, hogy az oda 
tervezett 4 szobor valamelyikének áldoza­
tul esik. Szobrot, palotát, úgy mond 
könnyű emelni, de olyan fa, létrehozata­
lához félszáz kedvező év kell. Ezt a fát 
Vágó Pál folszi'lamlása tette történelmi 
értékű fának.

Gazdasági nevelés
Hetyey Sámuel pécsi püs ok Darányi 

miniszter kezdemenyezésere gazdasági tan­
széket állított föl a pécsi theologián. Ezen­
kívül a szociológia részére is tanszéket 
szervezett, a melyre előadónak meghívta 
egyliazmegvéje - L.vik ismert nevű papját, 
a ki falusi káplán korában szövetkezete­
ket, Olvasó- és Gazdaköröket alakított.

Ezt a hírt bocsátotta a világnak pár 
héttel ezelőtt a fővárosi sajtó. Nem jut 
az esze be egyiknek is a fővárosi lapok 
közül, a dolgot érdemi* szerint méltatni.

Ez a csekélynek látszó dolog nagyon 
is nagy, ha elgondoljuk, hogy első és 
kezdeményező lépés ez irányban.

Régóta hangoztatjuk azok, a kiknek 
a szociális és gazdasági tevékenység terén 
vezető szerep jutott, hogy e téren való 
haladásunk első es legfőbb biztosítéka a 
jövő nemzedéknek megfelelő irányban 
való nevelése. Az iskolák csuk úgy ontják 
ma a tanult embereket, a kiknek — sajnos 
— a gyakorlati élethez sem érzékűk, sem 
tudásuk nincs. Csoda e, ha a nemzet ifjú­
sága a komoly öntudatos munka helyett 
üres léhaságokra fecséreli erejét. A tár­
sadalmi tevékenységtől irtózik, mert nem 
ért hozzá. A társadalmi téren való sze­
replése nem szorítkozik másra, mint a 
báltermek sima parketjén való forgoló 
dúsra.

Be kell tehát az iskolába vinni a 
reális nevelést és különösen azokkal kell 
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a gazdasági és szociális ismereteket el­
sajátíttatni, a kikre állásuknál fogva az 
életben a nagy tömegek vezetése jut föl­
adatul. Ilyenek a papok, tanítók, jegyzők, 
a kiktől megkívánhatja egy-egy falu azt, 
hogy élére álljon bármiféle olyan akciók­
nak, a mitől akár a társadalmi, akár a 
gazdasági viszonyok javultál lehet várni.

Ma sem a papok, sem a tanítók, 
sem a jegyzők legkevésbé vannak abban 
a helyzetben, hogy e jogos kívánságnak 
eleget tehessenek. Hogy alakítson pl. akár­
melyik szövetkezetét, gazdakört, ha azt 
se tudja, mi fán terem, vagy mi célja 
akármelyiknek ?

Hogy tanítsa meg népét a modern 
gazdálkodásra, ha nem ért hozzá?

Hogy adjon útmutatást, ha tanácsért 
fordulnak hozza a termény értékesítését 
illetőleg, ha maga az a pap vagy tanító 
se ért hozzá ?

És így tovább. Adhatnánk föl még 
száz és száz kérdést arra vonatkozólag, 
hogy mikép teleljen meg hivatásának akár 
egyik, akar másik. A válasz mindenre az 
volna: sehogy, mert nem tanítottak meg rá.

A következtetés tehát ebből az, hogy 
reformáljuk az iskolai nevelést. Papnevelő­
intézetekbe, tanítóképzőkbe, közigazgatási 
tanfolyamokra bele kell illeszteni a köz­
gazdaság i és társadalmi tudományukat. 
Sőt tovább megyünk; reálisabbá kell 
tenni az egész iskolai nevelést.

Tessék csak érett észszel megfon 
tolni azt, micsoda képtelenség, hogy ma 
a Viliik gimnáziumból kikerülő ifjú még 
a gyakorlati élet a-bejéhez: a kettős 
könyveléshez sem ért, mert hát nem ta­
nítják őt erre.

A mi szavunk persze nem hallatszik 
el azokhoz a fülekhez, a melyeknél meg­
hallgatás esetén segítségre lehetne számí­
tani; de bizonyára meghallja azt a szülők 
egy jelentékeny része és igazat ad nekünk.

Jobbról-balról tornyosul a veszély 
fölöttünk, legtöbbjét okos fővel lehetne 
elhárítani. Jóravaló, szociális és gazdasági 

politika mélyén rejlik a szebb jövő. De 
hogyan legyen jóravaló a mi gazdasági 
politikánk, ha a mai nemzedék a gazda­
sági kérdésektől fázik.

Ily körülmények között örömmel kell 
üdvözölni minden kezdeményezőst, a mely­
nek célja ezeknek a hideg és fázós tanok­
nak a megkedveltetése és népszerűsítése.

A kártékony rovarok.
Az alma moly és a gyümölcsfák mo 

nillia nevű betegsége elleni védekezés és 
az éneklő madarak védelme tárgyában 
a helybeli hegyközségek képviselői által 
a Gazdák és Iparosok Szövetkezetének 
hivatalos helyiségében folyó hó 23-án 
tartott értekezlete azon megállapodásra 
jutott, hogy különösen az almatermést 
elférgesitő és el rothadásra kényszerítő 
almamoly, — valamint szintén a gyű 
mölesöt, de egyúttal a gyümölcsfákat is 
pusztító monillia nevű gombabetegség 
ellen, a Földmivelési miniszter áltál ki­
adott Kísérlet ügyi Közlemények alapján 
összeállítandó védekezési rövid népszerű 
utasítási eljárás szerkesztése, annak né­
hány ezer példányban leendő kinyoma- 
tása és gyümölcstermelő lakosság között 
leendő szétosztása céljából, a Kecskemét- 
vidéki Gazdasági Egyesület választmá­
nyához kérelmező folyamodványt intéz.

Felmerült indítvány folytán ezen 
kérelem még kibővítetett azzal, hogy a 
Gazdasági Egyesület keresse meg átirat 
útján a városi tanácsot azon irányban, 
miszerint, a hernyókkal és egyéb gyü­
mölcsöt általában pusztító férgekkel élő 
ártatlan apró éneklő madarakat, különö­
sen pedig a harkályt, — e megbecsülhe­
tetlen kertész-segédet, — de még a ve­
rebeket is védelem alá véve, ezen felette 
hasznos szárnyasuknak az utóbbi időben 
elterjedt és gyakorlatba jött floberrel való 
pusztításának meggátlása céljából, a Hó 
bér fegyvereknek a szőlőcsőszök által 
leendő elkobzása és a szőlőskertekben 
flóberozóknak megbírságolása végett leendő 
följelentésén*, a városi rendűik api lányi 
hivatal szigorú intézkedést tegyen.

Csereklyei Károly 
g<nd. egyl, itkúr.

HÍREK.
— dec. 28.

— A miniszter, mint védnök. A „Siket­
némákat gyámolitó egyesület14 elnöksége 
az egyesület alapszabályainak egy példá­
nyát megküldötte Darányi Ignác föld­
mi velésüsryi miniszternek, kit tudvalevő­
leg az egyesület közgyűlése védnökövé 
választott. Ezen alkalomból a miniszter 
a következő, igen meleghangú levelet 
intézte az egyesület elnökségéhez:

Tekintetes Elnökség!
A ..Siketnémákat gyámolitó egyesü­

let" folyó évi április hó 14 én tartott köz­
gyűlésének ama megtisztelő határozatáról, 
mely szerint engem az egyesület véd­
nökévé választani mélt őzt attak, őszinte 
köszönettel értesültem s tisztelettel tuda­
tom, hogy a felajánlott tisztséget öröm­
mel elfogadom.

Egyúttal kérem, méltoztassanak meg­
győződve lenni, hogy mindenkor kiváló 
örömömre fog szolgálni, ha emberbaráti 
munkásságukat támogatni alkalmam lesz.

Egyúttal van szerencsém tudatni, 
hogy az egyesületbe alapitó tagul be­
lépek.

Midőn őszinte köszönetemnek ismé­
telten kifejezést adok, kérem, fogadja a 
tekintetes Elnökség tiszteletem őszinte 
nyilvánítását. Darányi.

— Eljegyzés. Dékány Mariska kis 
asszonynyal, id. Dékány Mihály kedves 
leányával, az ünnepek alatt tartotta el­
jegyzését Oláh Béla temesmegyei királyi 
j á rásbi rósági alj egy zŐ.

— Halálozás. Egy öreg, nyugalomba 
vonult tanító halálának hírét vettük. 
Gábori Istvánt kisérte néhány volt pálya­
társa tegnap örök nyugalma helyére. 45 
évig volt tanító, Kecskeméten töltötte 
ennek az időnek legnagyobb részét. Há­
rom év óta van nyugalomban és ez idő 
elég volt arra, hogy elfeledjék. Temeté­
sén néhány pályatársán kívül senkisem 
jelent meg. Az Iparegyesületnek 20 év 
óta könyvtárosa. Senki onnan nem kísértő 
cl örök nyugalma helyére. Volt 48-as 
honvéd, de azpk is elfelejtkeztek róla... 
Az emberek hamar felednek, hálásak pe­
dig a szolgálatokért nem szoktak lenni.

— Uj lap. A helyi sajtó körében 
nagy forrongás van most. Az újévre nagy

I R CZ A.
A zárdában.

Olasz<>1 fordította. Hajdú József 
(Folytatás.) 2

— Nem, én nem akarok imádkozni, 
én oly sokat, de sokat imádkoztám. Tekla, 
te jó vagy, nemde te szeretsz engem?

— Én szeretlek, kedves nővér, Krisz­
tusban tégedet, — szól gyorsan a leány, 
kellemetlenül érintve a világi szavuktól.

— Ha szeretsz, úgy bármily módón 
meg kell hallgatnod engemet. Beszélnem 
keli. Beteg vagyok, az orvosok nem tud­
nak rajtam segíteni, kevés idő áll rendel­
kezésemre. Engedj beszélnem, hadd ürit- 
som 1*‘ a keserűségek e kelykét, a me­
lyet hallgatagon nyelek le tiz év óta, a 
mely immár csordultig megtelt. Tekla, én 
nem szeretem az istent . . .

A leány borzadva hallja e szavakat, 
a száját be akarja fogni, de két reszkető 
kar fogva tartja és ketségbeesetten átka­
rolja és elhaló ’ ron mormolja Mária 
nővér e szavakat .

— Hallgass meg a könyörüld szent 
nevében.

Tekla az ágyszéléhez maszkodva, 
állva maradt és hideg verejték gyöngyö­
zött a homlokán.

— Én is voltam szeplőtelen szűz, 
miként te. Azokban az órákban, ame 
Ivekben te békességért fohászkodó! az 
Úrhoz, én is imádkoztam, de küzdelem és 

szerelemért és mikor te re geli gyónása­
idban az előző nap cselekedeteire gon­
dolsz és a záit kórusban térdre borulsz 
az oltár márványát csókolva, én kiterjesz­
tem karjaimat a nap felé, a természethez 
ama titokszerü lényhez, amely a napsu­
gár és csókok után vágyó földet megtér 
mékenyiti . . .

Mária nővér lázas állapotának e kü­
lönös szépségében, puszta kállaival, le­
csüngő dús hajfürtéivel, mintegy meg- 
igézve azok szemlélőit, még mindig ke­
zében tartja Tekla kezeit, időnként fel­
emelkedve, szemeit lecsüggesztve és aj­
kait lassan mozgatva.

— Én egy gazdag embernek lettem 
a nejévé, de nem voltam boldog.

— A boldogság mun e földön lako­
zik — szólt Tekla s hivő tekintetét az 
ég felé irányítja,

— így gondolkoztam én is, míg egy 
idegen ifjút meg nem ismertem, a ki 
Olaszországba érkezett, hogy nem va­
lami nagymérvű egészségét helyreállítsa. 
Ajánlva lett nekünk, naponként láttam 
és megszerettük egymást.

A fiatal nővér erre ki akart szaba­
dulni kezei közül; a másik pedig zavar­
talanul folytatja :

— Mi szerettük egymást azzal a 
szerelemmel, mely máinorit, vak ka tesz 
és elbájol, azzal a szerelemmel, mely el­
hiteti velünk a paradicsomot, a mely két 
lelket egygyé olvaszt, a mely az ajkakat 
a szívvel egyesíti, a mely két halandó 

teremtésből egyetlen egy szerelmes isteni 
lényt alkot .. .

Teklát cserben hagyta az ereje, a 
; beteg ágyához támaszkodva meg inegpi 
I ben, épp oly halvány mint szenvedő társa, 
I tekintete szoborszerü, kínos aggodalmában 

mellének, amelyen szerzetének kereszt- 
; jelvénye nyugodott, szinte látni lehetett 
i heves lüktetését.

— Az a boldogság, ha karjainkban 
és a szivünkön egy imádott lény nyug- 

: szik, ha egy férfi lábaid elé borulva sze 
I relmedért cseng és esküszik, hogy te vagy 

neki élete mindem' ha a világ elfordulna 
is tőled, ha előtted minden hang elné­
mul. a világosság fénye elborul, minden, 
minden semmivé lesz, elenyészik, ködpá­
rává alakul . . . oh !

Hangos jajkiáltásra fakadva, mind­
két kezével homloka után nyúl és liátra- 
hanyatlik, mintha csak észrevétlenül va­
lamely nienykő érintené.

— Imádkozzál értem. Tekla, a pil­
lanat elérkezett — szól hirtelen Mária 
nővér — akinek arca egyszerre csak át­
szellemül. miként ha egy váratlan égi 
jelenésnek lenne a részese.

Tekla nővérnek szőke hajfürtéi, a 
kinek homlokáról a főkötő lecsúszott, 
Máriának fekete hajzatával összeelegye- 

* (lett és a szerelemtől áradozó asszonynak 
! a feje a fiatal, szeplőtelen szüzével érin- 

kezett. Leheletük egymásba folyt. Mária 
1 nővér a leány hideg hófehér testét tűzbe 

hozta. (Folyt kóv.) 
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meglepetésekre fog virradni az olvasó kö­
zönség. Az eseményeket megelőzni nem 
akarjuk, csak megtörtént dolgokat regisz­
trálunk. A ^Pestmegyei Hírlap megszűnt 
és a felsőkerületi függetlenségi és 48 as 
párt helyette Függetlenség cim alatt 
ugyancsak hetenként egyszer megjelenő 
politikai hetilapot ad ki. Főszerkesztője: 
Szappanos Isván, felelős szerkesztő : dr. 
Mészárfs Ferenc ügyvéd, társszerkesztő: 
dr. Iványosi Szabó László, főmunkatárs: 
Páni Árpád. A mutatványszámban a szer 
kesztőség komoly hanggal köszönt be és 
ezt mi elismeréssel fogadjuk. Jól esik 
olvasnunk e sorokat : „. . .ideálunkért nem 
szélmalom harcban, nem személyek ellen 
indított hajszával, nem is öblös frázsisok 
hangoztatásával küzdünk, hanem a meg­
győződés erejével/ •— Az ellenvéleményt 
is tiszteletben kell tartanunk, ha azt akar­
juk, hogy a miénket is tiszteletben tart 
sák mások.

— A Népkör táncmulatsága. A Kecs 
keméti Népkor saját könyvtára javára 
1902. évi január hó 19 én Beke Imre 
termében táncestélyt rendez. Az intéző 
bizottságban dr. Horváth Mihály, dr. 
Horváth Ádám, Sárközy Pál, Sántha 
Gábor, Héjjas István, ifj. Szappanos Elek, 
ifj. Szappanos István, Boka Zsigmond, 
Nyirády László, Salamon Imre, Tormássy 
Sándor stb. neveit találjuk. A rendező­
bizottság pedig a fiatalabb generációból 
állíttatott össze.

— A vakok segelyezese. A „Vakokat 
Gyámolitó Országos Egyesület * — mely­
nek perselyei városunkban is el vannak 
helyezve — folyó hó 12-én Budapesten 
tartott választmányi ülésén a „Süketné­
mák és vakok államilag segélyezett kecs­
kénél i intézete* vakokat foglalkoztató 
ipari műhelyének segélyezésére 1200 kor. 
állandó évi segélyt szavazott meg. Az 
1901 ik évre még a múlt év utolján meg 
lett küldve az intézed részére az Osztrák 
Magyar Bank jubiláris alapítványának 
860 korona kamata s ehhez kiegészítőül 
most küldte meg az orsz. egyesület a 
340 koronát, s igy a most megszavazott 
1200 korona segélyt visszahatóing még a 
folyó évre is érvényesítették. Ni* üljenek 
hát fel kereskedőink azon alaptalan gya 
dúsításnak, hogy az üzleti k lem elhelye 
zett perselyek irgalom fillérei nem a 
kecskeméti vakok segélyezésére fordittat- 
nának, mert mint ebből is látni lehet, az 
orsz. egyesület nagyobb segélyben részt* 
siti az itteni vakokat, mint aiuenyi jöve­
delem az itteni perselyekből bejön.

— A Gazdakör karácsony másodnap 
ján tartott táncmulatságáról megemlékez­
tünk már mai lapunkban. A mulatságon 
résztvett nők névsorát is közöljük. Asszo­
nyok : Héjjas Istvánná, Ifj. Lázár Jánosné, 
Domián György né, Kormöci Imréné, Sz. 
Tóth Forencné, Győrffy Jánosné, Magyar 
Antalné, Sz. Varga Sándorné, Dékány 
Istvánná, özv. Somodi Jánosné, Farkas 
Sándorné, Bencsik Antalné, Farkas Jó- 
zsefné, B. Gyenes Sándorné, B. Gyenes 
Elekné, Csókás Sándorné, Sándor Fo­
rencné.— Leányok: Héjjas Sárika, Dómján 
Ilonka, B. Gyenes Etelka, Dékány Jusz 
tika és Mariska, Körmöci Etelka, Móca 
Erzsiké, Csorba Modolka, Buzsik Juliska, 
Muraközy Esztike, Kemény Jucika, Sz. 
Tóth Erzsiké, Sváb Kovács Valérka, 
Somodi Ilonka, Sándor Juliska, Dékány 
Mariska, Csorba Magduska, Bencsik Ma 
riska, Dékány Juliska, B. Gyenes Etelka 
és Tóth Jucika.

— Szepsegverseny. Jobban lehetne 
igy mondani: társadalmi bacilus beteg­
ség. A Magyar Szalon szerkesztőjétől 
kaptuk a következő sorokat :

„Magyarország a női szépség ha 
zája. Sehol annyi szép asszony mint 
hazánkban. Igazi rózsaszüret lesz tehát 
a Magyar Szalon szépség versenye, me­
lyet külföldi lapok mintájára rendez, 
bemutatván a szépek legszebbjét.

A Magyar Szalon szerkesztősége 

felhívja ez utón Magyarország összes 
szépségeit, hogy arcképeiket a Magyar 
Szalonnak beküldjék. Ezt. az arcképet 
a Magyar Szalon közölni fogja és maga 
a közönség fogja szavazás utján a dijat 
oda szavazni.

A dij a nyertes szépségnek egy 
elsőrangú művész által megfestett képe.

A legszebbnek talált öt kép több 
külföldi lapban is meg fog jelenni.*

... A divat hóbortja talán nem eléggé 
rontotta még meg a magyar hölgyek 
nek extravaganciára hajló részét, még 
ezzel is csavarják a fejét? Okosabban 
tennék, ha arra tűznének dijat, hogy 
otthon melyik nő végezi lelkiismeretes­
sebben a teendőit.

— Táncmulatság. A helybeli borbé­
lyok és fodrászok szak egyesülete állal 
1902. január hó 5-én tartandó táncmulat­
ságra a meghívókat szét küldte a rende­
zőség. A kik véletlenül nem kaptak meg­
hívót és erre igényt tartanak, forduljanak 
Zsigmond Ferenc borbély és fodrászhoz, 
vagy a rendezőséghez.

— Sarkadi Adél föllépésé. Maga abb 
műélvezetet nyújtó színházi estékre van 
kilátása közönségünknek január hó első 
felében. Sarkadi Adél, Sarkadi Ignácunk, 
a budapesti kerületi pénztár igazgatója 
nak leánya, fog kél estén át a és
„San-Toy* címszerepeiben vendégszere 
pelni. A kisasszony vizsgái alkalmával a 

I legtekintélyesebb fővárosi lapok nagy el 
ismeréssel írtak, jósolva, hogy rövid idő 
alatt legjelesebb szubrett primadonnáink 
közölt találkozunk a Sarkadi Adél nevé­
vel. Eddig a legkiválóbb ének mesterek tői 
folytonosan tanult és eltekint v* egy pár 
hangverseny i szerepléstől, Kecskeméten 
tesz az igazi színpadi debutje. Szívesen 
leszünk tanúi egy szép jövőn* hivatott 
tehetség szárnybontogatásának, (t. j.)

— Emlékeztető. A Polgári kor tag 
jai figyelmét fölhívjuk, hogy a holnap, 
vasárnap délután 3 órakor tartandó köz­
gyűlésre pontosan jelenjenek meg, mert 
többen részt óhajtanak venni a Kccskemét- 
vidéki I park ia Ili tás 5 órakor tartandó 
diszkó z gy ülésén is.

Nagy hóviharok Fent északon 
dühöng a tél, inig ideh nt Középeurópá 
bán tavaszi időjárás uralkodik. A lég 
utóbbi napokban Norvégia délkeleti részein 
heves hóvihar dühöngött. Több vonatot 
behavazott és ezeket még nem tudták 
kiszabadítani. A távíró összeköt tel és sok 
helyen megszakadt. Krisztianiában is tor 
galmi zavarokat okozott a vihar.

— Öngyilkosság. P. Lakatos Gáspár 
megunta az életét, IX. tized 349. számú 
lakásán az éjjel fölakasztana magát. Fe­
lelősége azt vallotta, hogy már három Ízben 
akarta föl kötni magát, egyszer meg kútba 
ugrott. Az utóbbi időben buskomor volt 
és az éjjel meg is vált unott életétől.

— A kőbőr cigányok. Már ismét ér­
kezik hir azoknak a határszéli kőbőr ci 
gányoknak a garázdálkodásáról, a kik 
nemrégiben a képviselőházban is szoba 
kerültek interpelláció alakjában. Megint 
hallatlan bajokat csináltak. Az esetről 
Szombathelyről érkezik a következő érte­
sítés . A szomszédos Acsnd vasúti állo­
másán megjelent az esti* egy gyanús kül- 
si*jü cigány és Kopházára akart jegyet 
váltani. Közbe az egyik pályaőr jelenti 
az álomásfőnöknek, hogy a sínek mentén 
az egyik bozótban két nagyon gyanús 
külsejű cigány rejtőzködik. Az állomás­
fonok több vasúti alkalmazottal azonnal 
elindult utánuk. Mikor le akarták fogni, 
kiszakították magukat a kezeik közül és 
az állomáson megjelent társukkal, a ki 
idők(izben csatlakozott hozzájuk, Szom 
bathely felé (‘lfutottak. A vasútiak üldö 
zőbe vették őket és mikor már nagyon 
szorongatták a cigányokat, ezek megfor­
dultak és háromszor feléjük lőttek. A lő 
vések szereiuísére nem találtak. Azután 
végül sikerült őket hosszú, heves elleni­

állás után elcsípni azt, a ki az állomáson 
kertelt. A másik kottő megszökött. A ci­
gányt aztán Acsádra vitték és átadták a 
csendőrségnek. Itt kezdődik a dolog érde­
kesebb része. Egy Madár nevű csendőr 
nek kellett őriznie és mikor hajnali 4 
órakor benézett a cellába, ijedton vette* 
észre, hogy foglya megugrott. Büntetéstől 
való féltében öngyilkossá akart lenni. 
Magára sütötte szolgálati fegyverét, de 
sebe nem élet veszélyes. Széleskörű vizs­
gálatot indítottak, mert végére akarnak 
járni a cigányok dolgainak. Most is az 
állomás pénztárát akarták kirabolni és ha 
nincs elég erélye az |állomásfőnöknek, 
akkor sikerül is ez nekik.

— Alomellenes szövetség. Csikágóban 
bolond egy társulat alakult és a mi leg­
bolondabb, már számos tagja van. Az 
egylet tagjai kötelezik magukat, hogy 
naponta csak négy órái alusznak és töb­
bet a családjuk tagjainak sem engedé­
lyeznek. Érdekes, hogy a társulat közgyű­
lései alkalmával nem szabad hosszas be­
szédeket tartani, nehogy a tagok elalud­
janak.

♦ Singer varrógépek. Mai lapunkhoz 
mellékeljük a Singer varrógép részvény 
társaság felhívását, azzal a megjegyzés­
sel, hogy a társaság kecskeméti főügynöke 
Tébi Lajos, lakik Nagykőrösi-utca 157. 
szám alatt.

SZÍNHÁZ.
Az előre Xmegállapitott programm 

szerint pénteken a Vasgyárosnak kellett 
menni. De hát okvetlenül kellett menni? 
Akkor is, ha kis balták (*st(*k volna? Ha 
a min(h*nható Aida nélkül már a Huszár- 
szerelmid sem lehet adni, minek erőltetni 
a Vasgyárost? Nem tudom, például Tú­
rok Irma meddig tanulta Ólairól, de két 
napnál mindenesetre tovább; nem tud» • 
hány próbát tartott belőle, de ogynel 
bizonyara többet. Ugyan mit várhatott 
hat az igazgató Somló Margittól, hogy 
őt e szerepbe beugratta? Somló lehet 
ambitiosus, telndséges kezdő, de Claire 
eljátszására talán nmdes körülmények 
között sincs még (pialificálva, lévén e 
szerep a drámai alakításnak erős próba­
köve. A mostanihoz hasonló beugrás meg 
éppen alkalmas arra, hogy az előrelátott 
sikertelenség megtéveszsze a közönséget 
a színésznő képességeit illetőleg. Csak 
azon csodálkozunk, hogy Somló az isko­
lából nem hozta magával Clairet. Az elő­
adás egyébként is a legrosszabbak közül 
való volt. A szereplők csak a szerep nem­
tudásban versenyezhettek (‘gymással az 
egyetlen Almássy kivételével, noha — 
tálán az általános kapkodás és bizonyta­
lanság miatt — ő is kissé lovertnek lát­
szott. A kar egyik előre törekvő tagját, 
Palotait igyekezetének nyugtázása mellett 
jó volna figyelmeztetni, hogy olyan sze­
repekben, a melyekben játszani is kell, 
ne igen próbálkozzék. — A közönség 
zsúfolásig megtöltötte a színházat. Vélet- 
lenségből történt-e, vagy mivel kapott 
egy darabon, a melyben nem kell resz­
ketnünk (‘gy ártatlanul elítélendőért, sem 
idcg(‘ink(‘t nem csiklandozza a Zazák vet- 
köződése ?

Egy kis vetkőzés ugyan szombaton 
is volt „A páholy* nak, egy háromfelvo 
násos bohózatnak a premiérején, de ez 
olyan keretben történt, hogy senkinek sem 
jutott eszébe meghoiránkozni. A darab 
ötletes és arról nevezetes, hogy komi­
kuma nem az agyoncsépelt félreértések 
bő), már tudniillik személyek összetóvesz- 
téséből, hanem egészen új forrásból van 
merítve. Após és vő, hogy éjjelenkint 
szabadon lumpolhassanak, feleségeik előtt 
szabad kőműveseknek vallják magukat. 
Összetalálkozván egymástól félnek a túr 
pisság tudatában. Ebből aztán olyan je­
lenetek kerülnek ki, hogy a közönség 
nem fogyott ki a kacagásból egész esto. 
Előadás és rendezés egyaránt dicséretet
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érdemel. Kitűnően állták meg a helyüket 
a darab ..hősei*, Nagy Dezső és Füredi; 
mindketten jóízűek és a mellett discretek 
voltak. Latabár ez alkalommal nem na­
gyon túlzott. Benedek és Juhász megint 
egy egy tanujelét adták jeles alakító ké­
pességüknek. A nők közül Somló Margi­
tét kell kiemelnünk, a ki keresetlen já 
tékával és természeti nagy előnyeivel 

. elíelejttette, hogy a szerep nem neki volt 
szánva. Karolyiné, mivel elemében volt és 
Aitncr, noha nem volt egészen elemében, 
szintén nagyban hozzájárultak a darab 
sikeréhez. Almassy és B. Németh Jolán 
jelentéktelen szerepeikben nem nyújthat 
tak semmit.

—s.—n.
♦

Vasárnap Szigligeti „Szökött kato­
náját t közepes szánni közönség nézte vé 
gig. Aradi A., ez az élénk, kedves soub- 
rette újra népszínműi szerepben tett ez 
alkalommal kísérletet. Nem jól tette. Az 
ő leheletszerű finomsága, filigrán kicsi 
sége egyenesen útját állja, hogy paraszt­
leányt ábrázoljon. Hogy tűzről pattant 
magyar paraszt leány lehessen, ahhoz 
hiányzik benne az erő, (a fizikai persze) 
az izomzat, hogy úgy mondjuk. Ö na­
gyon jó Gara Maria; de jó Kata, Panna 
vagy Magdus sohasem lehet.

Hétfőn az elpusztithatlan Liliben, 
Hervé pompás zenéjü vaudeville jében 
gyönyörködtünk. Es igazán gyönyörköd 
tünk. Szentmiklóssy Irén a főszerepben, 
úgy halljuk, első kisértetképen lépett föl. 
Sikere mindenkitől szívesen üdvözölt igazi 
diadal volt.

A vendégszinésznő neve .nár régóta 
ismert. Mindenütt nagyra tartották tehet 
ségét és első rangú drámai szendének 
ünnepelték. Most a soubreltek babérko­
szorújára törekszik.

Jól teszi-e, nem tudjuk ; a tisztelt 
művésznő magában bizonyosan megcsi­
nálta a számvetést. A számvetést, mond­
juk, mivel a kérdés, úgy látszik, nem a 
babérkoszorú kérdése: tisztán mennyi­
ségtan i probléma az. A jeles művésznő 
bizonyosan jól tudja, hogy az igazán ér­
tékes babérkoszorúk csak a komoly dráma 
talaján teremnek.

Hétfői nagy sikere után különben 
kijelenthetjük, hogy új szerepkörénen is 
teljesen otthon van. .Játéka finoman elő­
kelő, hangja kellemesen csengő. Még 
egy kis iskola és legjobb soubret tejeink 
közé emelkedik.

Bar nem tudom, emelkedés e leszólni 
a Helicon csúcsáról az Aganippe forrá­
sához ?

Múzsák ugyan itt is laknak: a vi 
gabbak és a szomjúhozóbbak ; de itt csak 
kellemesebb, amott fönségesebb.

Radványi ügyes Plinehard volt; jól 
is énekelt. Az öreg tábornok — szenátor 
maszkjébon nagyon jól festett, Benedek 
és Latabár a stereotip alakítástól eltérő 
lég új vonásokkal tették érdekessé sze­
repeiket. Déry Rózsika a Victorine sze­
repében újra bebiszonyitotta, hogy tud 
és akar haladni. Csak egyről kell leszok 
nia. Ha valami szót ügyesen és kedvesen 
kiejt, rögtön a közönség felé tekint és 
naiv pillantásával mintegy kérdezi: „Ugy e 
szép volt, jó volt*? Hát szép is volt meg 
jó is volt, de ezzel absolute ne törődjék. 
Felejtse el teljesen, hogy ő D ry, hogy 
őt ennyi meg ennyi ember nézi; hitesse 
el magával rendithetlenül, hogy ő most 
kizárólag és (‘gyedül Victorine szobaleány 
és senki más. A ki kizárólag és egyedül 
Plinchardnak akar tetszoni. és senkinek 
másnak. A saját egyéniségünkről való 
teljes mcgfeledkezés a művészi játék 
legelső feltétele. Ezt már Diderot bácsi 
is megmondta, a ki nagy kritikus és még 
nagyobb kópé volt; természetes, hogy a 
kezdő művésznőknek nem a nagy kópé­
tól, hanem a nagy kritikustól kell tanul- 
niok.

A karácsony böjti gyermekelőadás 
egész sereg apróságot vonzott a színházba. 

Zártszékekről, páholy ok ból szőke-barna 
angyalfejek bámulták az Árgyil és Tün­
dér Ilona csodás dolgait.

Nem jó volna erre az alkalomra va­
lami szép karácsonyi darabot adni, a mit 
aztán minden esztendőben elő lehetne 
venni? Mért ne emelnők ezzel is a gyer­
mekszívek szent hangulatát?

Szerdán és csütörtökön dupla elő­
adások járták. Nem vagyunk barátai en­
nek a ráduplázásnak. Célba is aligha ta­
lál, a személyzetet pedig — és hozzá 
ezekem a nagy ünnepnapokon — tulságo 
san megterheli. Ez ellen a szánalmat 
keltő „overworking* ellen igazán tenni 
kellene valamit.

*
Heti műsor.

Vasárnap, dec. 29 én: I). u. Szultán. 
Este: Ingyenélők. Páratlan bérlet.

Hétfőn, dec. 30 án : New-York szépe. 
Soyer Ilonka, a m. kir. operaház elsőrangú 
énekesművésznőjének első felléptével. Bér­
let szünet.

Kedden, dec. 31 én: Bőregér. S. I. 
búcsú fellépte. Bérlet szünet.

Szerdán, janiár l én: I). u. Mátyás 
diák. Este: Boccaccio. Bérlet szünet.

Csütörtökön, január 2 án: Svihákok. 
Bérlet szünet.

Péntekén, január 3-án : Diplomás 
kisasszonyok.

Szombaton, január 4-én : A baba. 
Páros bérlet.

Vasárnap, január 5 ikén A baba. 
Páratlan bérlet.

Előkészületben :
Uj darabok: A Zsába, A szerencse, 

Katalin, Csepűrágók.
Régi darabok : HofTmann meséi, Kol­

dus diák, Ahol unatkoznak, 3 Kázmer.

Vegyes.
+ Házassági krizis. Az angol „Voman 

at homeu lap egyik utolsó számában miss 
Swan tollából cikk jelent meg, mely a 
férjhezmenések nehézségeire hívja fel a 
figyelmet. Már nem is nehézségnek, ha 
nem lehetetlennek találja a missek férjhez 
menetelét.

Ha nem megyünk férjhez — Írja 
miss Annié Swan — nem azt jelenti, 
hogy hiányzik az akarat; elhmkezőh'g, 
nekünk az kellemetlen, hogy az akarat 
megvan s nincsenek meg a kellékek.

Az Írónő az angol leányok férjhez 
menési krízisét épen a neveltetésből, a 
hirt‘s angol nevelt elésből származtatja és 
a bajok im»gszüntetésére a követ kezűket 
ajánlja: Nagy házassági hivatalt kell 
létesíteni, melyben aztán a leányok, bár­
mikor fiatal embereket találjanak, hogy 
igy még válogathassanak is. Tehát olyan 
házassági ügynökségről van szó, amilye­
nek Angolországban már vannak. Miss 
Annii' javaslatában azonban eredetiség is 
van, amennyiben ő e hivatalt .Jézus K»isz 
tus keresztje védelme és Isten oltalma 
alá helyezné. Tehát vallásos alapja is van.

En érzem — úgymond — hogy o 
műhöz minden keresztény férfi és nő 
kell, hogy csatlakozzék, mert ez a lég 
boldogabb eredményekre vezethet. Nem 
látok semmi akadályt, mely miatt Isten 
szolgái is ne csatlakozhatnának hozzá, 
mert ők szivükön viselik testvérjeiket I 
és nővérjeiket és igy kötelességük jö­
vendőbeli boldogságuk útját egyengetni.

Ingatlanok forgalma.
Dclleng Miklós széktói dűlő 125 

□ -öl szőlőjét megvette Petrányi László 
360 koronáért.

Szlavotka János 9. tized 234. számú 
házát megvette Karikó Pál 860 koronáért.

Zsámboki János 8. tized 248, számú 
házát megvette Géró János és nejo 2300 
koronáért.

Kecskemét város 153 D-öl űrét tel­
két megvette Peitc Miklós és neje 2754 
koronáért.

Domokos Sándor örök, öreghegyi 
dűlő 744 □ -öl szőlőjét megvette 1371 
koronáért Domokos Judit.

Ruz Lajos bal lószegi dűlő 7 hold 
515 □-öl földjét megvette Fazekas József 
2200 koronáért.

Anyaköny vi kivonat.
— December 27-én. —

Születések: Mihalovics Mária rk., 
Kosa Sára rk., Tóth Eszter rk., Berontó 
Irén rk., Grósz Olga izr.

Halálozások: Tóth Gyula rk. 1 hó­
napos, Gábori István rk. 75 éves, Rác 
Mária rk. 1 hónapos, Lukács Mária, 
Aranka ev. ref. 4 éves, Válik Jánosné 
született Z. Kovács Mária rk. 28 éves, 
Pataki Józsefné született Lázár Erzsébet 
rk. 67 éves, Csapó Sándor ev. ref. 2 
éves.

-A.. p r ó s á g.
Őszinte. Nagybátya: Mi szeretnél 

lenni, fiacskám?
Bandi: Oly naplopó, mint te, bácsikat

Nyilttér.
(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk )

Felkérem azt az úri nőt, ki október 
23 án 2 vég czérnacsipkét üzletemből 
használatra kivitt, ezeket haladéktala 
nnl visszahozni szíveskedjen, más külön 
ben teljes nevét fogom nyilvánosságra 
hozni.
J007—1 1 Gróss Lipót.

nnly mint HHZtali ital különösen kedvelt én borral, cog- 
lacka! va^ry növényi nzörpi kkel vegyítve kitűnő íbŰ 
vegy ti léket ad : a

A legjobb és leireiréH'/.séíreMpbb 

ü d i t ő • I t al, "WO

»ltja a Rzomjat, höwit én felfriwit egyaránt. A legjobk 
zwr a nyári hőség tikkawgtó haté— ellen.

r

Eladó házi
X. tized, Kurucz-téren levő új 

sarok-ház, mely 4 szoba, 3 konyha 
és 4 kamrából áll kedvező felté­
telek mellett eladó. — Értekezni 
lehet T. Kovács Imre tulajdonossal 
ugyanott. 793-4-1
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Ifj Hajagos Illésné
V. tized, a kollégiummal szemben 
levő Keskeny-úteza 133. sz. alatti 
négy szobát, üvegezett folyosót, 
konyhát, kamrát, pinczét stbit tar­
talmazó háza, május 1-étől haszon­
bérbe kiadó, esetleg kedvező, fel­
tételek mellett el is adó. Érte­
kezni lehet Csongrádi-nagy-útcza 

190. sz. alatt. tooo-3—i

Diós Mihály
II. t., Füzes-sor 
137. szám alatti 

háza, melyben egy jó forgalmú 
bolthelyi ég van, örök áron eladó. I 
Értekezni lehet II. t. Homoki-ú. i 
39. szám alatt Diós István 
építővel. 983—?—13

Tiszti lakás
a kaszárnyák közelében, mely áll 
2 szobából, s hozzá 4 lóra való 
istálló, nyereg-kamrával, azonnal 
kiadó. — Értekezhetni a tulajdo­
nosnál II. tized, Nvil-utcza 217. 

szám alatt. oot—?—22

Eladó tanyaföld!
Talfájában — a várostól 5 kilo­
méterre igen jóminőségű 16 
hold fekete szántóföld s részben 
kaszáló — a rajta levő tanyaépü­
letekkel együtt — örök áron eladó. 
— Czim a kiadóhivatalban meg­

tudható. 1003—3—2

Ház-eladás.
IV. tized. 153. sz. a. ház, melyben 

van 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra es 
négy lóra való istálló ;Oz es Szarvas 
útczára szolgáló nagy udvarral, ked­
vező fizetési feltételekkel, szabadkézből 
eladó, esetleg 2 szobás lakas azon­
nal kiadó. 95i_io_6

CSts KIR.

D* MfOINGER TANAR ÁLTAL 
köir.jogjjitottJyira. 

UDVARI SZÁLLÍTÓ

kályhák
T0B6 M.'JVT f?, j .(>O() HA SZAA £ A TEA .V.

Utánzatoktól I MEIDINGER’OFEN 1 utalíssalazitt 

óva int nk H.HEIM allovédjegyre 

Fplyfonéffó\*
KÖZPONTI FŰTÉSEK 

MINDEN RENDSZERBEN, 
M/NDEN TÜZELŐ ANYAGNAK EÜSTMENTES TÜZELÉSSEL. 
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYISÉGET FÜGGETLENÜL BEFUTHET.

S.zef/azfefési fayrzn/ezz;scAt MINDENNEMŰ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK. 
nőve nyházi fűtések.

tegyobbreferencz/éér. - SrospetusoA és Ao7/ség vetéséé 
ingyen es bér mentve.

BUDAPEST THONETUDVAR
Eredetiben kaphatók .r„ bécs.ober döbling. 
CSAK IS GYÁRUNKBAN BÉCS I.KOHLMARKT 7.
VAGY FIÓKJAINKBAN. •* PRAGA.HYBERNERG. 7.

KECSKEMÉTI

Legjobb fűtőanyag!
A tojásalakú brikett-szén, mely 

a legjobb tatai szénből lesz elő- 
állítva, fütöerőben eléri a porosz 
szenet, szobafütésre valamint 
főzésre kitűnő, mert szagtalan, 
nem porlik, salak nélkül ha­
muvá ég, egyforma darabokból 
áll, nem kell törni, mindenütt 
eláll, anélkül, hogy szétesnék, 
bármely fűtőkemenczében kitű­
nően ég és koksz helyett is hasz­
nálható.

100 kilogramm házhoz szál­
lítva 2 kor. 80 fillér (1 fii 40 kr.);

599 kilogramm vételnél ház­
hoz szállítva 2 kor. 72 fillérért 
(1 frt 36 kr.) kapható 1005-30-2 

ZILZER ADOLFNÁL.
a Magyar Általános Kőszcnbanya-Reszvénytarsasag 

főelarúsitójanál,
Mezei-utcza es Trombita-utcza sarkán

Ugyanott kapható száraz vá­
gott tölgyfa 199 kilogr. 2 ko­
ronáért, tölgy-hasábfa ölenként, 
házhoz szállítva 29 koronáért.

Eladó! Eladó! Eladó!
A központhoz közel. 11-ik tized, 
Losonezy-úteza 59. számú ház. 
mely áll 7 szoba, 3 konyha. 4 
kamra gs tágas pinczéből. kedvező 
fizetési feltételek mellett örök áron 
eladó. — Értekezni lehet Pápay 
990 Mihály tulajdonossal.

KECSKEMÉTI LESZÁMÍTOLÓ ES PÉNZVÁLTÓ BANK RÉSZVENYTARSASAG.
Alaptőke: 600,000 korona
Tartalékok: 440,782 „

összes alapjai: 1 millió 40,788 korona

HIRDETMÉNY.
A Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank Részvénytársaság

n dieti befizetésié koronás Betét évtársulatolc

I f o 1 y a rxx a t
nyitja meg.

Belépés bármely nap történhetik, sa tagság tartama B* >2. január 1-től számított 5 ev. 
gMT A heti betét legkisebb összege 1 korona.

Beiktatási dij 1 korona heti betét után egyszersinindenkorra: 1 korona.
*

Kedvezmények a feleknek:
a) a bank teleit a rendes betéti kamaton kívül egyel), az alapszabályokban körül­

írt nyeremények elvezeteben részesíti;
I)) előleg kölcsönöset nyújt, váltóhiíelt engedélyez az öl évi betét-összeg erejéig, 

s ezek után a rendes kamatnal olcsóbb kamatot számit;
c) a legelőnyösebb tőkegyűjtés eszköze s a kölcsönök visszafizetésének legké­

nyelmesebb módja nyílik a felek részére minden megterhelés nélkül, mert az üzleti 
költségek a bank egyeb jövedelméből fedeztetnek.

Eddigi eredménye

I

I. c V tá F8U1 a t. 
(5 es fél éves csoport i 

korona betétre esi nyeremény:
45 kor. 20 fii. +-

II. évtársuiat. . 
(6 éves csoport)

I korona beiéire eső nyertaéíj : 
acr. fii.

kifizetés: 230.420 
január hóban történik, a folyj év

— Eddigi 
A IV. évtirsulit leszámolása 1902.

Elfogad az intézet ezen kívül rendes betétet könyvecskére 4 / -os kamatozással. 
Valamint közvetít 

törlesztéses kölcsönt 10—20—30—40—50 évre 5"/o-os kamatfizetéssel.

Ház-eladás!
IV. t., Szarvasútcza 183. sz. alatti 

ház, melyben van : 4 szoba 2 konyha, 
külön mosókonyha, 2 kamra, jó nagy 
pincze, istálló, disznóhizlaló, kövezett 
udvar, kuttal, eladó. — értekezhetni: 
Dékány György tulajdonossal II. tized, 
69. szám alatt. 93i_?_i2

Felhívás
a szőlő- és földbirtokos gazdákhoz!

A helybeli Gazdakör megváló- 
sitni akarja a termelők regi óhaját: 
bor es vetőmag eladásának közve- 
titeset vállalta magára.

Eelkeretnek a termelő gazdák, 
hogy eladó* boraikat es vetőmagvak 
kát, ugv gabonanemüekből, mint 
vetemeny- es takarmánynemüekböl, 
a Kör jegyzőjénél bejelenteni szíves­
kedjenek.

Viszont, kik ebbeli szükségletei­
ket fedezni óhajtják, szíveskedjenek 
szinten a Kör jegyzőjéhez fordulni.

A Kör vezt tősége a bor köz- 
vetítéséért előzetes költségeinek fede­
zésere, minden eladott hektoliter 
borért csupán 20 fillér dijat számit.

Vetőmagvak közvetítéséért csak 
esetlegesen te*merülhető költségéit 
számhja fel.

Csakis hibátlan és kifogástalan 
vetőmagvak közvetítését vállaljuk el.

Az eladó tehat tartozik a Kör 
vezetőségének árujából mintát be­
szolgáltatni.

Kecskemét, 1901 december 8. 
994 :-io A Gazdakör elnöksége.

k:
III. évtársulat.

(5 éves csoport)

I korona betétre eső nvtremciiv:< •
42 kor. 41 Hl*

korona. ........... =
ifiével kiizzeternilv ntrrlei alapján.

989—3—3



G oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 52. sz.

Kiadó ház! A Halasi-fő-útczán, I. tized 20. sz. alatt 
fekvő ház. jövő 1902. évi május hó l-étöl 
haszonbérbe kiadó. — Bővebb értesítést ad 
a tulajdonos Horváth Béla Budapest, 
VIII., Rökk Szilárd-útcza 3. sz. 945-7-4

N O 1 pot>ztoe21pük. F
Olcsó es jo czipőt csak

nagy czipö-raktaraban vásárolhatna 
hol az alanti árjegyzőkben feltüntetett czipök 

mindenkor nagyvalasztékban kaphatok

Értesítés! ■
Alulírott tisztelettel értesítem 

a nagyérdemű közönséget, hogy 
a N.-Kőrösi-útczán, a Fleischmann- 
féle házban

késes-üzletet

J

kivágott börczipö 1.50
kivágott lakkczipö 1.80
finom czugos lasztinczipö 2.50 
finom zergebör czuuos czipö 3.50 
finom zergebör fűzősczipö 3 75 
finom zergebör félczipő 2.40 
kivágott búr zergelXir czipö 1.90 
kivágott búr lackczipö 2.25 
finom lakk czugos czipö 3 50 
finom lakK fűzős czipö 3.75 
finom chevro fűzős czipö 5 —-

T^éríl-cxipőlc:

erős vikszbör munkás-czipő 2.40 
finom vikszbör betétes czipö 3.50 
finom bor júbör czugos czipö 4.— 
finom borjúbör fűzős czipö 4.50 
erős vikszbör munkás fűzős

czipö 3.—
finom lakk czturos czipö 4.50 
finom lakk fűzős czipö 5.50 
finom chevro fűzős czipö 6.— 
finom chevro czugos czipö 5.50

Férfi posz tóczip ók. ~8M3

Eladó ház.
A Nagykorösi-útca közelében. IV. t., 

Gyik utcza 36. sz. alatt egy még hét 
évig adómentes ház. mely all 4 szoba, 
2 előszoba, konyha, cselédszoba, s 
egveb mellekhek isegekből, tágas fo 
lyosó es kerttel, eladó

Értekezni lehet ugyanott ÖZV. Mády 
Janosnéval. 920 -?-5

Kiadó úri lakás!!!
II. tized. Losonczi-útcza 61. szám 
alatt egy úri lakás, mely áll 
4 szoba, zárt folyosó. konyha, 2 
éléskamra, mosóház és pinczéből, 
-- jövő évi május ho l-töl kiadó. — 
Értekezni lehet ugyanott a tulaj­

donossal. 1004—3—2

I

rendeztem be. Elvállalok minden 
e szakba vágó munkálatot a lehető 
legjutányosabb árért. Javításokat 
gyorsan és pontosan teljesítek.

Kéréih a nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását, vagyok

teljes tisztelettel: 

Bodócs István, 
késműves.

A Kecskemét-vidéki kiállításon 
ezüstéremmel kitüntetve.

Egy 2-3 középiskolát végzett fiú 

tanoncznak 
felvétetik a Reszvénynyomdában.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös 
és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan! ”W7^

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított 

májolaj 
törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.

Maager Vilmostól, Becsben.
Az első orvosi tekintélyek által megvizsgál’atott é> könnyű 
emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánl - 
tatik es rendeltetik mindama (‘setéknél, melyeknél az orvos 
az egész testi szervezet, különösen a mell es tüdő erő­
sítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javí­
tását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. 
Kapható az osztrák magyar monarkia legtöbb gyógyszertá­

rában és vegyszer-üzleteben. 884-24—12 
Főraktár és fő-clárúsitás az osztrák-magvar monárkia részére

MAAGER VILMOS, Becs ^"marttá.
XTtá.zxzásoÍ£6Lt a, törvény *3.15.2x1.

C5.É5 KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

TEA NAGYKERESKEDŐK,COGNAC PÁROLDA, gőzerőre berendezett 
RUM És LIKŐR-GYÁR

Központi iroda és megrende.’ési czir •'••PAFFí ^ÁNYAXFúzér-iitczaöO. 
közvetlen behozaí ’,:- vjíóúí

■5F

JAMAICA RUM,TEA KIMÉRVEés " A.COGKACAtKÖS KöLONLéSESSÉGEK és
GYÓGYHATÁSÚ SÓSBO.' IBBAN 4 6.

Árjegyzékek ingven ‘'••. öérnentye.-j?
Kapható a bizományi raktárban: Dávid urnái Kecskeméten.

Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nvomda-RészvénytArsasái; nyomdájából. 1901

V V M 5 Ml i J „ k , {

síit AA-íLtf Í\ iL1 A- C&jk JL £$L JkWai •
f


